
239 
 
CÂMARA DE VEREADORES DE                                             SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA, PERNAMBUCO                                       MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                       SERRA TALHADA/PE 15/05/2026.                                                       

LEGISLATURA 19ª – DÉCIMA NONA 
SESSÃO 2ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 14ª – Reunião Plenária dia 15.05.2026. 
 
ATA DA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PERÍODO ÚNICO DA SEGUNDA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO.  
AO DÉCIMO QUINTO DIA DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, ÀS 10 
HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR MANOEL CASCIANO DA 
SILVA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO 1º SECRETÁRIO ROSIMERIO LUIZ ALVES 
COSTA PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: ANTÔNIO DE ASSIS DO NASCIMENTO, 
FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, GILLIARD MENDES DE MELO, LINDOMAR LOPES 
DINIZ, MANOEL CASCIANO DA SILVA, NAILSON DA SILVA GOMES, ROMÉRIO SENA 
BRASIL, RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO LUIZ ALVES COSTA, TÉRCIO 
BARBOSA DE SIQUEIRA, WALLACY KLEITON CABOCLO. VEREADORES(A) AUSENTE: 
ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, ANTÔNIO RODRIGUES DE LIMA, CARLOS ANDRE 
PEREIRA DE SOUZA (AUSÊNCIA JUSTIFICADA), CLENIO ALVES DE MELO, JOSÉ JAIME 
INÁCIO DE OLIVEIRA E JOSÉ RAIMUNDO FILHO (AUSÊNCIA JUSTIFICADA). O 
PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE VEREADORES DECLARA ABERTA A 
SESSÃO. OCUPA A CADEIRA DE PRIMEIRO SECRETÁRIO O SENHOR VEREADOR: 
ROSIMÉRIO LUIZ ALVES COSTA, CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O Presidente 
Manoel Casciano da Silva retoma a palavra e convida o Vereador Nailson Gomes para ler um 
trecho da Bíblia Sagrada. De acordo com o Regimento Interno, o Presidente Manoel Casciano da 
Silva coloca em votação a dispensa da leitura da Ata da Reunião anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao 1º Secretário Rosimério 
Luiz Alves da Costa para fazer a leitura da matéria. Lido o Ofício nº 011/2026-ASFORROST, 
que solicita o Uso da Tribuna Popular para o senhor Carlos Henrique Alves Brandão falar sobre a 
1ª Caminhada dos Forrozeiros de Serra Talhada. Lido o Ofício nº 273/2026/PMST/PGM, que 
encaminha os Projetos de Lei nº 015, 016, 017, 018, 019, 020/2026 do Poder Executivo. Lido o 
Ofício nº 274/2026/PMST/PGM, que encaminha os Projetos de Lei nº 021 e 022/2026 do Poder 
Executivo. Lido o Projeto de Lei nº 015/2026 do Poder Executivo, que dispõe sobre a adequação 
da legislação municipal às disposições da Emenda Constitucional nº 136, de 2025, e dá outras 
providências. Lido o Projeto de Lei nº 016/2026 do Poder Executivo, que dispõe sobre a 
promoção da saúde preventiva dos servidores públicos estatutários do Município de Serra Talhada, 
institui obrigações de informação, conscientização e direito à ausência remunerada para realização 
de exames preventivos, e dá outras providências. Lido o Projeto de Lei nº 017/2026 do Poder 
Executivo, que Integra a Faculdade de Ciências da Saúde De Serra Talhada-FACISST e Faculdade 
de Ciências Humanas e Sociais de Serra Talhada-FACHUSST à Faculdade Formação de 
Professores de Serra Talhada – FAFOPST, a qual passa a denominar-se de Centro de Ensino 
Superior de Serra Talhada – CESST, define diretrizes de governança, transição acadêmica, 
regulação educacional e dá outras providências. Lido o Projeto de Lei nº 018/2026 do Poder 
Executivo, que dispõe sobre a criação da Estrutura Administrativa do Centro de Ensino Superior 
de Serra Talhada – CESST, no âmbito da Autarquia Educacional de Serra Talhada – AESET, e 
altera e reorganiza a estrutura administrativa da AESET e do Colégio de Aplicação, e dá outras 
providências. Lido o Projeto de Lei nº 019/2026 do Poder Executivo, que dispõe sobre a 
Contratação Temporária por Excepcional Interesse Público do Curso de Bacharelado em Medicina 
na Autarquia Educacional de Serra Talhada-AESET, nos termos do art. 37, IX da Constituição 
Federal e dá outras providências. Lido o Projeto de Lei nº 020/2026 do Poder Executivo, que 
modifica inciso II do art. 2° da lei n° 1.661 de 15 de março de 2018, com redação dada pela Lei 
1.758 de 30 de abril de 2020 e dá outras providências. Lido o Projeto de Lei nº 021/2026 do Poder 
Executivo, que denomina de Creche Municipal Vereador Cecilio Tiburtino de Lima, localizada na 
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praça Dr. Mário de Mendonça Medeiros, bairro Quitandinha, na cidade de Serra Talhada/PE, e dá 
outras providências. Lido o Projeto de Lei nº 022/2026 do Poder Executivo, que denomina de 
Creche Municipal Lidiana Nogueira Dos Santos, localizado no Bairro São Cristóvão, na cidade de 
Serra Talhada/PE, e dá outras providências. Lida a Proposta de Projeto de Emenda e 
Modificação à Lei Orgânica do Município de Serra Talhada – PE, que dispõe sobre a reforma 
da Lei Orgânica do município de Serra Talhada e determina outras providências. Lido o 
Requerimento nº 029/2026, de autoria do Vereador Ronaldo de Dja, que solicita a excelentíssima 
senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Célio Antunes, Superintendente da STTRANS, 
para viabilizar a presença de agentes de trânsito para auxiliar a organização do fluxo de veículos 
na Escola Sâo Vicente de Paulo, Rua Padre Romão Ferraz, Nossa Senhora da Penha, em Serra 
Talhada/PE. Lido o Requerimento nº 031/2026, de autoria do Vereador Ronaldo de Dja, que 
solicita a excelentíssima senhora Márcia Conrado, junto ao Senhor Célio Antunes, 
Superintendente da STTRANS, para viabilizar a implantação de um redutor de velocidade elevado 
em frente a Escola São Vicente de Paulo, Rua Padre Romão Ferraz, Nossa Senhora da Penha, em 
Serra Talhada/PE. Lido o Requerimento nº 032/2026, de autoria do Vereador Gilliard Mendes, 
que solicita a Secretária de Serviços Públicos, Simone Daniel, para que se adotem as medidas 
necessárias relativas a um buraco existente na Rua Getúlio Vargas, nº 63, Nossa Senhora da Penha, 
em Serra Talhada/PE. Lida a Indicação nº 016/2026, de autoria do Vereador Francisco Pinheiro, 
que solicita a excelentíssima senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto a Secretária de Obras, 
Gabriela Pereira, e ao Superintendente da STTRANS, Célio Antunes, para a construção de 02 
(dois) redutores de velocidade (quebra-molas) na Rua Maria Elizabete Arruda de Medeiros, 
entrando pela BR-232, final da murada do Posto 411, e outro na Rua Maria Alves da Silva, bairro 
IPSEP, em Serra Talhada/PE. O Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Bom 
dia a todos os senhores aqui presentes. Muito obrigado à imprensa, à Rádio Vila Bela FM e aos 
senhores ouvintes que estão acompanhando a sessão. Alexandrina, dona Maria José, Fátima da 
Conceição e os familiares de dona Rosália, a inesquecível dona Rosália, que já está em outra 
eternidade, mas cujos filhos e netos sempre pedem para mandar um alô para todos eles. Muito 
obrigado pela audiência. Também quero mandar um abraço para Assis Moreno que mora lá na 
Cohab, João Baixote e seus filhos, que estão acompanhando a sessão. Orlando Santana, muito 
obrigado. Jane Cleide também está acompanhando a sessão pelo radinho. Muito obrigado. 
Valentim Silva e seu filho também estão acompanhando a sessão. E ao amigo Antônio do caldo 
de cana e seu filho, que trabalham lá no caldo de cana e estão acompanhando, muito obrigado pela 
sintonia. O Presidente Manoel Casciano da Silva convida o senhor Henrique Brandão, cantor 
e compositor, para fazer o uso da Tribuna Popular e falar sobre a 1ª Caminhada dos 
Forrozeiros de Serra Talhada, evento cultural. Bom dia a todos, em nome do presidente Manoel 
Enfermeiro Gostaria de cumprimentar todos os vereadores e também todos que nos escutam neste 
momento pela Rádio Vila Bela FM e pelo YouTube. Também cumprimentar também os 
forrozeiros presentes, Natália Gomes, conselheira da Associação dos Forrozeiros, Toreba Show, 
forrozeiro e também fundador da associação, nosso amigo Lacerda, que está ali presente no celular. 
É uma grande satisfação estar aqui hoje para falar sobre a 1ª Caminhada dos Forrozeiros de Serra 
Talhada. Antes de falar sobre a caminhada, gostaria de falar um pouquinho sobre a criação da 
Associação dos Forrozeiros de Serra Talhada. Quero agradecer muito também o apoio do vereador 
Pinheiro do São Miguel, que abraçou essa causa desde o início. Ele é um grande entusiasta do 
forró, também é forrozeiro e tocador de triângulo, inclusive muito bom. Quero dizer que essa 
associação nasceu de uma necessidade da sociedade civil de Serra Talhada, dos forrozeiros e dos 
artistas, de terem uma organização, uma formalização. Então, vendo exemplos de outras cidades 
e outras instituições, resolvemos trazer essa discussão para Serra Talhada por uma questão básica: 
Serra Talhada é a capital dos forrozeiros do Sertão. Serra Talhada tem história no forró. É a terra 
do maior forrozeiro vivo do Brasil, Assisão, mas também é a terra da família Leite dos Congros, 
da família Nogueira das Baixas, da Fazenda São Miguel e de tantos outros forrozeiros que 
ajudaram e ajudam a construir a história da cultura de Serra Talhada. Então, acredito que o forró, 
como ativo cultural, tem tudo para ser a maior mola propulsora da cultura de Serra Talhada, para 
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que, quando o turista venha à cidade, tenha acesso ao forró, aos forrozeiros, aos compositores e a 
um forró de qualidade. Aqui também quero fazer um apelo às empresas da cidade, aos donos de 
bares e restaurantes que invistam no forró, porque, quando a gente vai ao Rio Grande do Sul, em 
Porto Alegre, em qualquer restaurante, lanchonete ou empresa, encontramos uma mostra muito 
forte da cultura local, com o gaúcho de bombacha e as danças típicas. Aqui em Serra Talhada, às 
vezes sentimos falta do verdadeiro forró, do forró de Assisão. Diante dessa necessidade de 
organização e formalização, reunimos um grupo de 41 forrozeiros e forrozeiras e fundamos a 
Associação dos Forrozeiros de Serra Talhada, que tem como presidente de honra Francisco de 
Assis Nogueira, nosso patrimônio vivo do estado de Pernambuco, Assisão. Com isso, temos 
objetivos de curto, médio e longo prazo, além de projetos que certamente traremos a esta Casa, a 
Casa do Cidadão Serra-talhadense, para discutir com os senhores e senhoras vereadores projetos 
de lei e iniciativas de fomento, para que possamos gerar emprego e renda através do forró e da 
cultura. Com certeza, o apoio de vossas excelências será muito importante nessa caminhada. A 
curto prazo, temos esse apoio aos forrozeiros que ainda não são formalizados, que não possuem 
nota fiscal e não conseguem assinar contratos. Queremos oferecer apoio jurídico e formal para 
ajudar o forrozeiro a sair da invisibilidade e poder ser contratado por prefeituras, Governo do 
Estado, secretarias de cultura e empresas de grande porte, que geralmente exigem documentação 
e nota fiscal. Então, os forrozeiros que ainda não são filiados podem nos procurar ou procurar 
qualquer forrozeiro associado, como Toreba Show, Raí de Serra, Os Pajeuzeiros, Buda de São 
Miguel, que é nosso vice-presidente, qualquer uma desses vai dizer o caminho para vocês 
ingressarem na associação. E aí nós nos juntamos e pêsames em um grande evento de estreia para 
a associação. Inspirados em outras experiências, como a Caminhada do Forró de Arcoverde, 
evento que vai para sua 15ª edição e que, em 2025, reuniu mais de 40 mil pessoas, pensamos: por 
que não ter também a nossa Caminhada dos Forrozeiros em Serra Talhada? O projeto foi aprovado 
por unanimidade. Foi aceita a ideia e a gente partiu para a montagem do projeto. Então, senhoras 
e senhores, quero aqui fazer um convite a todos vocês para o dia 4 de junho no mês de junho, uma 
quinta-feira, dia de Corpos Cristo, a partir das 17 horas, nós nos reuniremos na praça Barão do 
Pajeu, ao lado da Igreja Matriz, teremos uma hora de concentração como muito forró, como muita 
alegria. Então, faço um apelo às famílias, que tragam suas crianças para elas escutarem forró, 
conhecerem o forró, aprenderem a gostar de forró, porque são essas crianças e esses jovens que 
vão garantir a continuidade e a perpetuação da nossa cultura. Nosso papel fundamental, além de 
levar alegria, entretenimento e gerar emprego e renda para toda a cadeia de profissionais 
envolvidos no forró, é também formar novos públicos, trazer uma nova geração que, muitas vezes, 
está sendo influenciada pelas redes sociais e pela internet, mas não conhece nem tem a 
oportunidade de ver o fazer do forró, de conhecer o compositor, o cantor e sentir a magia da nossa 
cultura. Então, faço um apelo especial às famílias: tragam suas crianças no dia 4 de junho, a partir 
das 17 horas, na Praça Barão do Pajeú, ao lado da Igreja Matriz. Faremos ali uma linda 
concentração e, depois, seguiremos em cortejo até o Espetinho Feitosa. Lá haverá uma estrutura 
de palco, som e iluminação de alto nível para realizarmos um grande show de forró. Já estão 
confirmados este poeta que vos fala, Henrique Brandão, o poeta Raí de Serra, Buda de São Miguel, 
Fabinho Vaqueiro, SM Forrozeiro Toreba Show, que está aqui presente, Fabíola Leite, Natália 
Gomes, também presente, Os Pernambuquês, o grupo Pajeuzeiros, Colorado do Forró e Natan 
Sanfoneiro. Ainda temos outros forrozeiros que já demonstraram interesse em participar e que 
devem confirmar mais próximo da data, como é o caso de Assisão. Como junho é o nosso período 
mais movimentado, nossa “lavoura”, não podemos confirmar datas sem aviso prévio e 
compromisso firmado, mas Assisão já informou que, não havendo outro compromisso, estará 
presente. Recebi agora há pouco uma ligação do nosso amigo Fredinho Pereira confirmando que 
o grande forrozeiro cearense Luizinho de Irauçuba também estará presente para conhecer o projeto, 
conhecer a caminhada e fazer uma participação especial. Isso mostra a importância de Serra 
Talhada no cenário cultural e no cenário do forró. A partir desse evento, com certeza outras cidades 
vão se interessar por essa organização e formalização do forró e voltarão os olhos para Serra 
Talhada. Outras empresas também passarão a olhar para a cidade, patrocinando o evento e 
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investindo na cultura local. Como sempre digo, a cadeia produtiva do forró e da cultura, aquilo 
que chamamos de economia criativa, movimenta toda a economia. Quando se realiza um evento, 
movimenta-se a rede hoteleira, restaurantes, bares, lojas de roupas e calçados, mototáxis e diversos 
outros setores. A cultura é um dos ramos que consegue conectar todos os demais segmentos da 
economia. Por isso, é tão importante investir em uma cultura forte, manter sempre turistas em 
nossa cidade consumindo através da cultura, porque isso gera emprego e renda diretamente aos 
serra-talhadenses. Para esta primeira Caminhada dos Forrozeiros, temos camisas comemorativas 
à venda, com os nossos homenageados estampados. Nós nos juntamos e fizemos homenagem a 
dois ilustres serra-talhadenses.  Quando a ideia foi lançada, teríamos apenas um homenageado, o 
nosso saudoso sanfoneiro João Nogueira, que trabalhou mais de 20 anos com Assisão e foi 
compositor da maioria dos solos e músicas que acompanham as letras. João Nogueira faz parte da 
história de Serra Talhada. Infelizmente, durante nossas conversas e debates, nosso amigo Gildo de 
Dani veio a falecer. Assim, teremos João Nogueira e Gildo de Dani como homenageados da 
primeira Caminhada dos Forrozeiros. Também teremos camisas comemorativas à venda para 
quem quiser adquirir. Basta acessar o Instagram do poeta Henrique Brandão, da Associação dos 
Forrozeiros de Serra Talhada, ou procurar qualquer um dos artistas citados aqui, que todos poderão 
orientar sobre a compra da camisa e garantir essa recordação. A camisa também servirá como 
ingresso para o evento. Então, adquirindo a camisa, você já garante a entrada para o evento. Mas, 
para quem não quiser comprar a camisa, também teremos ingressos disponíveis na bilheteria no 
dia do evento, ao preço simbólico de R$ 30,00 por pessoa. Crianças de até 10 anos não pagam 
entrada. Por isso, reforço mais uma vez o convite para que vocês levem suas crianças para curtir 
um evento saudável, um evento família, respeitoso de altíssima qualidade e que a gente possa 
inserir jovens e crianças nesse contexto do forró. Deixo aqui o convite de apoio de cada um de 
vocês, como Lindomar Diniz, que ainda não tinha citado. Agradeço a todos os vereadores, em 
nome do Vereador Manoel Enfermeiro. Obrigado a todos por apoiar esse evento e estar conosco 
para mostrar esse exemplo. Serra Talhada é uma cidade polo e exemplo em muitas coisas, e 
carregamos uma grande responsabilidade, porque as outras cidades estão sempre olhando para o 
que acontece em Serra Talhada para copiar, se inspirar e levar essas ideias. Então, essa união em 
prol da cultura e do forró de Serra Talhada é também uma união em favor de toda a região, porque 
o Sertão do Pajeú só tem a ganhar com isso. Convidamos todos os senhores para estarem presentes 
junto conosco. Quem puder apoiar o evento será muito bem-vindo. Queremos fazer essa grande 
homenagem aos forrozeiros e forrozeiras que já partiram, aos que continuam em atividade e 
também às próximas gerações de forrozeiros e fãs do forró, porque temos o compromisso de 
formar novos públicos e manter viva essa tradição. Agradeço também ao vereador Pinheiro do São 
Miguel por nos ajudar nessa proposição. Agradeço ao presidente da Câmara, Manoel Enfermeiro, 
pela concessão do espaço, e aos demais vereadores pela acolhida. Um grande abraço. Que Deus 
nos abençoe. O Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Obrigado, Henrique. 
A gente saúda tudo isso que você está fazendo com a cultura nordestina de Serra Talhada. Isso é 
muito importante para todos nós. Quero agradecer também a presença de Natália, que tem o seu 
tio aqui, vereador desta Casa, grande amigo. Meu amigo Toreba, muito obrigado. Vocês têm feito 
um grande sucesso em Serra Talhada com tudo isso voltado aos forrozeiros, e, para a gente, é uma 
honra ter grandes artistas aqui da nossa cidade. Falar de Gildo e de João Nogueira é falar de pessoas 
especiais. João Nogueira foi um grande amigo meu, uma pessoa muito gente fina. E Gildo também. 
Eu Pinheiro sempre tinha ciúme quando ia para São Miguel, lá para a casa de Gildo, mas era 
amizade, não tinha nada a ver com política. Agora, dizem que Pinheiro do São Miguel toca 
triângulo. Eu o ouvi tocando uma vez, mas acho que ainda precisa ensaiar mais um pouquinho. 
Mas, brincadeiras à parte, Pinheiro é um grande amigo. Quero parabenizar Pinheiro por essa 
iniciativa. Acho que todos nós vamos fazer parte disso, se Deus quiser eu estarei nessa 
cavalgada. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Wallacy 
Kleyton Caboclo. Hoje é uma sexta-feira abençoada. Estamos antecipando a sessão de terça para 
hoje, mas quero aqui parabenizar esses três guerreiros. Só faltou, vou puxar a orelha de Henrique 
Brandão, porque faltou uma palhinha. Então, Henrique Brandão, Toreba Show e Natália, não sei 
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se Nailson conhece, mas nós conhecemos Natália, a forrozeira. Parabéns a todos vocês, que já 
estão com agenda de shows aberta para o São João. Parabéns por estarem aqui. Eu sei que o 
caminho é difícil, porque, como o povo diz, “santo de casa não faz milagre”, mas, quando vejo o 
show de vocês, especialmente Natália, quando pega aquela sanfona, lembro de uma vez em que 
estávamos numa festa e um senhor disse que se lembrava do tempo em que a gente tocava à luz 
do candeeiro, só com uma zabumba e um triângulo, e não precisava de mais nada para a festa 
acontecer. Quando o candeeiro apagava, parecia que ficava ainda melhor. Então, ver vocês criando 
esse projeto prova que têm interesse em levar a cultura ainda mais para frente. Falta incentivo. 
Não estou criticando ninguém, mas é preciso valorizar nossos artistas. Acho que o secretário de 
Cultura precisava ser uma pessoa que realmente entendesse de cultura, que vestisse a camisa da 
cultura, que defendesse a causa e criasse projetos para revelar talentos. Eu me lembro de Henrique 
Brandão quando ainda era bancário. Pouco a pouco, já estava em cima do palco, poeta. E eu 
pensava: “O que esse menino está inventando?”. Hoje é reconhecido em todo canto, levando o 
nome de Serra Talhada para fora. Vocês, Natália, com essa sanfona que é símbolo do São João, 
representam muito bem nossa cultura. Parabéns. Espero que até nessa gestão mesmo um de vocês 
assuma a Secretaria de Cultura. Nada contra quem está lá, mas seria muito bom ver a cultura 
representada por pessoas como vocês. Temos também Assisão, mestre Assisão, que nunca assumiu 
um cargo importante na cultura, mesmo sendo um patrimônio da nossa cultura. Quero também 
parabenizar, porque ontem estive no HOSPAM com o deputado Luciano Duque, entregando vários 
aparelhos para melhorar a estrutura do hospital. Quero parabenizar a doutora Ana Ivis pela 
competência e pela felicidade que demonstra em trabalhar pelo povo, assumindo o cargo em qual 
está. A gente vê o empenho dela cobrando melhorias, cobrando aparelho de endoscopia e outros 
equipamentos para atender melhor a população. Então, em nome dela cumprimento os auxiliares 
de serviços gerais, os médicos e todos os demais profissionais, desejo que Deus abençoe a todos. 
Uma boa sexta-feira e muito forró de Henrique Brandão, Toreba Show e Natalia. O Presidente 
Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de Barros. Bom 
dia a todos e todas. Quero saudar o presidente Manoel e, em nome do presidente Manoel, saudar 
os demais colegas vereadores, saudar as ilustres presenças aqui, nosso amigo Henrique Brandão, 
que é presidente da Associação dos Forrozeiros de Serra Talhada, acompanhado também dos 
forrozeiros, e a forrozeira Natália, que tem se destacado como sanfoneira na área feminina. Isso 
aí, você está de parabéns. Estive no Sábado de Aleluia, lá em São Miguel, e também o Toreba 
Show, grande forrozeiro. O show faz de tudo, o homem dança, o homem canta forró, canta brega, 
você é quem pede, não é isso? Quem contratar é quem pede. Então, reconheço que é um grande 
forrozeiro e eu gostei da rodada que Buda mandou para mim. Depois eu vi você fazendo a 
divulgação perto da Associação dos Forrozeiros, lá em Ernesto, e vi você cantando forró em São 
Miguel. Parabéns aí, viu? Henrique, só quero parabenizar pelo que você tem feito pela nossa 
cultura, abraçando essa causa, como muitos outros forrozeiros têm abraçado. Você, a cada dia, 
inova, a cada dia vem com uma novidade, e essa é a mais recente: a primeira caminhada. Tenho 
certeza de que será um grande sucesso, porque vai envolver muitos forrozeiros. Prepare o espaço, 
porque tenho certeza de que a casa ficará cheia. Lá no próprio Espetinho já tem o “quintou”, então 
eu estou apoiando com muito prazer. Eu faço isso e já convido os colegas vereadores, quem quiser 
apoiar. Você falou em valores e essas coisas. Olha, tem a cota ouro, de R$ 500,00 dá direito a três 
camisas e toda a mídia com o nome do patrocinador. A cota prata dá direito a duas camisas e mídia 
também. E a bronze, uma camisa e toda a mídia. Então, aproveite. Quem quiser participar, pode 
adquirir sua camisa até segunda-feira. Eu já fiz isso e espero que os colegas também façam e vão 
lá prestigiar. Você falou aqui na homenagem a Nogueira e Gildo. Nada mais justo pelo que eles 
fizeram pelo nosso forró. Hoje estão lá no céu, Nogueira, Gildo, Zé de Dande, Luiz Cauza, Luiz 
Gonzaga e Dominguinhos. Lá está animado, viu? Quando a gente chegar lá, Henrique, para quem 
gosta de forró, a animação vai ser boa. Você citou aqui, com muito orgulho, que eu realmente 
toquei triângulo muito tempo com Assisão, mexi com zabumba também. Buda, de São Miguel, às 
vezes me chama para fazer uma rodada de forró, e eu estou aí. Manoel sabe disso, também sou 
artista, viu? Manoel fica danado de ciúmes. Mas aí eu estou com uma ideia: como se comemora o 
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Dia Municipal do Forró, que é dia 5 de maio, data do aniversário de Assisão, que antecede o 
aniversário de Serra Talhada, a gente poderia também fazer um movimento nesse dia, ou até 
mesmo no próprio dia 6, talvez pela manhã. Então, essa ideia também dessa caminhada está muito 
propícia no mês de junho, no mês do São João, no mês do forró. Então, só agradecer por mais esse 
evento, você que envolve todos os forrozeiros. Mando um abraço para todos os forrozeiros de 
Serra Talhada e da região. Quem for contratar, não deixe de contratar os nossos forrozeiros. O 
forró hoje está em alta, como sempre esteve, principalmente o forró pé de serra. Em São Miguel 
mesmo, quando é no Sábado de Aleluia, que são os principais forrós que a gente faz, e no São 
João, sempre tem dois ou três forrozeiros no local da cidade. Existe a lei de o município contratar 
os forrozeiros nos eventos daqui. Tem uma porcentagem, que é um projeto, se não estiver 
enganado, que eu também apoiei. Então, a associação cobra isso do poder público. A prefeita já 
faz isso, mas, às vezes, uma vez ou outra, pode esquecer algum evento e não colocar aquela 
totalidade. Mas tenho certeza de que, conversando com Márcia, que é uma pessoa que tem visão 
da zona rural e gosta muito dessa cultura, isso será resolvido. Já aproveito também para convidar 
todos para, no dia 23 de junho, o tradicional e melhor São João do mundo, com muito forró pé de 
serra e forró o tempo todo. Então, começa às 8 horas da noite, logo após você acender a sua 
fogueira e comer sua canjica, vá para o clube do São Miguel. Entrada grátis e vai até amanhecer o 
dia. Já está confirmado com os forrozeiros locais: os pernambucanos, Buda de São Miguel e os 
Pernambuquês. Quero continuar aqui com as saudações, saudar o meu amigo Renan e Maya, da 
Rádio Vila Bela, como também meu amigo Jean e todos os ouvintes da Rádio Vila Bela, homens 
e mulheres do campo e da cidade. E nada melhor do que este momento, falando de forró, para 
continuar aqui a minha fala. Eu entrei com a Indicação nº 016/2026. Como o secretário Rosimério 
já falou aí, essa indicação tem a intenção de solicitar à secretária de Obras, Gabriela, à prefeita 
Márcia e ao Célio, responsável da STTrans a construção de dois redutores de velocidade, os 
chamados quebra-molas, na Rua Maria Elizabeth Arruda de Medeiros, que é aquela que inicia na 
BR-232 e tem uma extensão até ali ao Parque dos Ipês. Eu presenciei um acidente de moto lá. O 
pessoal de moto e os carros trafegam em alta velocidade, muita gente desce a pé ali naquela murada 
do 411 e não olha nem para um lado nem para o outro. Um motoqueiro mesmo quase tirou um 
fino de mim, eu vindo da casa de Léo, mas eu vinha quase parado. E a outra solicitação é na 
transversal onde tem o Colégio Conexão Ágape. Estou pedindo um quebra-molas ali, mais para o 
final da murada do 411, e outro na transversal próxima ao colégio, onde tem um grande fluxo. 
Semana passada eu pedi um também na Rua José Dantas, lá embaixo, porque o pessoal passa 
correndo de moto e carro, trazendo muito perigo para a população, e acidentes têm acontecido 
quase diariamente. A visão ali é ruim e, mesmo assim, motoqueiros e motoristas não respeitam, 
não olham, e os acidentes estão acontecendo. Está aí a solicitação do amigo Pinheiro. Estive ontem 
com outros vereadores e com a prefeita Márcia lá no bairro Cohab. Foi dada a ordem de serviço 
para mais cinco ruas no bairro Cohab e, logo após essa conclusão, a prefeita Márcia falou que vai 
dar ordem de serviço para outras ruas naquele bairro. Em uma dessas ruas há indicação minha e, 
com certeza, Márcia continuará, toda semana, dando ordem de serviço e fazendo inauguração. 
Então, é uma prefeita que tem visto com bons olhos a população de Serra Talhada. As críticas 
vêm, porque ninguém escapa. Críticas infundadas da oposição, isso é normal. Às vezes é ruim 
quando é injusta, mas a oposição existe para isso, para lutar e cobrar mesmo. Mas, quando as 
críticas são injustas, a gente tem que falar o que realmente tem acontecido. E, falando em cobrança 
e crítica, o nobre vereador da oposição, na terça-feira, falou sobre o que os deputados Fabrizio 
Ferraz e Waldemar Oliveira têm feito por Serra Talhada e cobrou que viessem mais destinações 
de recursos. Quando eu falei aqui, ele disse que queria coisas mais recentes. Então, vou falar 
novamente de Waldemar Oliveira, é só ver o que ele só tem um mandato, de 2022 para cá. Fabrizio, 
como eu já falei, mandou mais de R$ 1 milhão. Só em 2025, foram R$ 500 mil para a saúde, uma 
ambulância, perfurações de poços e tantas outras coisas, inclusive recursos para equipar o Corpo 
de Bombeiros. Isso é Fabrizio Ferraz. E de Waldemar teve também retroescavadeiras, tratores, 100 
poços e recursos na ordem de R$300 mil para a prefeitura na área da saúde. E ainda R$ 3 milhões 
pelo Governo do Estado para a construção de estradas vicinais. Aí ele disse assim: “Para refrescar 
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a memória do vereador, coloque mais três coisas aí”. Então, vou colocar: mais três parcelas de R$ 
300 mil para a UPAE, mais três parcelas de R$ 300 mil para o centro de hemodiálise e mais três 
parcelas de R$ 300 mil para o HOSPAM. Foi isso que ele esqueceu de mandar para mim. Então, 
estou dizendo aqui que, reunindo tudo isso, chega em torno de R$ 13 milhões destinados para 
Serra Talhada. Se não foi diretamente para o município, foi para associações e órgãos do Estado. 
Então, está dado o recado. Agora vou falar rápido sobre uma festa, é a 2ª Cavalgada dos Primos. 
Você que é da região da Passagem do Meio, Canafístula e Olho D’Água, Amanda e Wellington, 
que são meus primos convidam todos para a 2ª Cavalgada dos Primos, que acontecerá no sítio 
Passagem do Meio, em Serra Talhada, dias 15 e 16 de maio, ou seja, hoje e amanhã. Hoje, sexta-
feira, dia 15, vai ter o fígado do Boi com som de paredão. Sábado, amanhã, dia 16, haverá 
cavalgada às 16 horas, puxada com som de paredão, e depois, às 17 horas, Marcos Vinícius com 
aboio. Após o cortejo, às 17 horas, celebração da palavra e muito forró com Zé Filho, Luizinho e 
Pedro Henrique. A concentração será na Canafístula, às 16 horas, na casa de Paulinho, saindo para 
a Passagem do Meio, onde será o destino final do evento. Entrada: homem R$ 30,00 e mulher R$ 
10,00. Está aí o convite. Um cheiro no coração e que Deus abençoe. O Presidente Manoel 
Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Nailson da Silva Gomes. Bom dia a todos e 
todas. Quero cumprimentar os colegas vereadores na pessoa do nosso presidente. Quero 
cumprimentar o amigo vereador lá da cidade de Flores, Onofre. Sejam todos bem-vindos, é uma 
satisfação tê-los por aqui. Quero cumprimentar os ouvintes da Rádio Vila Bela, da cidade e da 
zona rural, Dinha do lado da Vila Bela, Dona da Fiat, João e Reginildo, da Barbearia São João, lá 
na Cohab. Quero cumprimentar aqui e já parabenizar esse grande poeta e forrozeiro, Henrique 
Brandão, Toreba Show, e Natália Gomes, essa que eu quase não conheço. É uma satisfação 
parabenizar Henrique e já dizer que eu conheço a luta de vocês. Não só na questão de resgatar a 
poesia, mas também essa luta que vocês encabeçaram e estão tentando fazer com que Serra 
Talhada tenha esse reconhecimento, não só aqui na cidade, mas também fora dos limites do 
município, na questão do forró. Até porque hoje nós temos, acho que, o maior forrozeiro de 
Pernambuco na nossa cidade, e essa bandeira que você levanta, Henrique, sem sombra de dúvidas 
é uma bandeira que eu vi nascer. Você mencionou aqui: “levem as crianças”, para que possam 
fazer com que no futuro eles tenham o forró enraizado como vocês têm, como tantos forrozeiros, 
como João Nogueira e como o próprio Assisão. Eu vi isso dentro de casa, na minha família. Falar 
de Natália, e eu sou o maior suspeito para falar, porque sou entusiasta e conheço como começou. 
Ela recebeu uma sanfona ainda criança, aquela sanfonazinha, dada pelo pai, e eu vi o amor brotar 
nela a partir daquele presente que recebeu. Uma coisa que me chamou atenção nela foi justamente 
como começou. A gente vê tantas pessoas indo para o lado estilizado, e eu ficava admirado quando 
ela começou a tocar aqueles forrós antigos, de Assisão, Luiz Gonzaga, e isso realmente me chamou 
atenção. E aí eu vejo o seu entusiasmo quando diz que leva as crianças para que possam estar 
desfrutando disso, participando disso. Acho que ninguém precisou incentivar muito, porque vocês 
já têm essa coisa enraizada. Não sei explicar exatamente como foi que ela despertou para começar 
a aprender suas primeiras músicas nesse estilo de forró. Ela nem chegou a viver essa época, 
digamos assim. Ela poderia muito bem ter aprendido já com esses forrós modernos, estilizados, 
mas não. Ela aprendeu naquele estilo mais tradicional, mais enraizado do forró. Então, eu acho 
que esse projeto tem que ter o apoio de todos, porque vai trazer frutos, e muitos frutos. 
Infelizmente, existe aquele velho ditado: “Santo de casa não faz milagre”. A cultura da gente, 
muitas vezes, é mais valorizada fora daqui. A gente sai para Sergipe, Alagoas, e vê o quanto a 
nossa cultura é explorada. Em todos os restaurantes e bares há uma imagem do nosso cangaço, de 
Lampião e Maria Bonita, e na nossa cidade, onde Lampião nasceu, tem tanta história, a gente ainda 
vê pouco disso sendo explorado. Eu espero que, com esse projeto, a gente possa, como você disse, 
envolver os bares e restaurantes também recebendo nosso turista com o autêntico forró, como 
vocês estão propondo. Então, eu não tenho dúvidas de que essa primeira caminhada vai ser um 
despertar. Eu espero realmente que as pessoas possam abraçar e incentivar. Confesso que vi alguns 
cartazes de anúncio, mas ainda não tinha visto que o projeto estava fechado. Já quero adiantar que 
vou procurar vocês para ser parceiro nesse primeiro evento. Podem contar comigo e vamos torcer 
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para que realmente dê certo. Como eu digo, sou entusiasta disso, porque vejam aí Natália, uma 
pessoa que tem um futuro muito grande. A gente pode ver o quanto ela tem crescido e aprendido, 
e vocês têm contribuído muito para isso. Então, podem contar comigo para que a gente possa 
apoiar naquilo que precisar. Nosso gabinete está à disposição para isso. Quero dizer aqui também 
que estive conversando com o secretário de Agricultura sobre o início das estradas de Água Branca 
e Jardim, começando pela Carnaúba. Era para começar esta semana, mas não deu certo. Fabinho 
me disse que, provavelmente, a partir da próxima semana já estarão sendo feitos aqueles trechos 
que começam ali na PE, indo para Santa Rita até Água Branca, e depois a estrada do Gavião e as 
adjacências daquela região. Acho que ele já falou até isso ontem, na ordem de serviço. São mais 
cinco ruas que serão feitas na Cohab, e Márcia tem dado várias ordens de serviço, mas também 
tem entregue muitas obras, realizado um grande trabalho à frente da gestão. Já vai para quase 
quarenta ruas pavimentadas nestes primeiros cinco meses do ano da gestão. É muita coisa, eu acho 
que está no caminho certo. Quero também dizer aos colegas vereadores que ontem, como foi dito 
na sessão passada, designada pelo nosso presidente Manoel, houve um questionamento com 
relação à vacinação. A comissão designada pelo presidente, composta por mim, Gilliard, China e 
Lindomar, esteve reunida. Lindomar justificou sua ausência ontem, mas nós estivemos lá 
conversando com a coordenadora do PNI. Não vou me adiantar aqui porque, inclusive, o vereador 
China Menezes, que levantou o questionamento, tinha feito uma solicitação no dia 8 para que 
pudesse ter algumas informações. Então, vamos aguardar o relatório da visita que tivemos ontem 
com essa comissão e, logo que esse pedido de informação chegar ao gabinete do vereador e 
também a esta Casa, a gente vai poder ter um debate mais amplo. Até porque, pelo que pude ver 
ontem, o sistema é totalmente auditável. Ele pode, a qualquer momento, ser fiscalizado por 
qualquer pessoa, e lá vai estar o nome do profissional que lançou no sistema tudo aquilo que foi 
feito no trabalho dele. Então, acho que devemos aguardar o que vai chegar para que a gente possa 
se aprofundar mais nesse assunto. Quero dizer também que, mais uma vez, a gente está vivendo 
um ano atípico, um período pré-eleitoral e, em todo tempo de eleição, acontecem as mesmas 
coisas: os debates ficam mais acalorados na Câmara. Não é somente em Serra Talhada, digo 
sempre que a gente questiona muito as discussões aqui, mas isso acontece em todas as câmaras. É 
claro que a discussão faz parte do processo democrático, mas a gente precisa procurar levar para 
dentro dessas discussões a maior transparência possível e não transformar tudo em debate de 
tribuna de forma que as pessoas tenham que ouvir determinadas situações sem o devido cuidado. 
Acho que temos que ter responsabilidade com tudo aquilo que falamos, porque isso forma opinião. 
Quanto mais transparência e verdade a gente levar para as pessoas que acompanham as sessões, 
menos criticados seremos, já que sabemos que o vereador é o político mais próximo do povo e 
também o mais cobrado nas críticas contra a classe política. Digo que para alguns, nós somos a 
escória da política. Nós temos que buscar sempre o melhor caminho para minimizar isso. Até 
porque somos a porta de entrada, porque normalmente o cidadão vai na casa do vereador de manhã, 
à tarde, à noite e até de madrugada e dificilmente ele vai à casa do prefeito ou do deputado. Subindo 
a escala, esses é que eles não procuram mesmo. Quero ainda dizer que a comissão que está tratando 
da revisão da nossa Lei Orgânica deverá apresentar o texto para apreciação e votação. Acredito 
que, nesses próximos quinze dias, teremos isso promulgado pelo Executivo, uma nova Lei 
Orgânica que vai servir como parâmetro para nortear as diretrizes administrativas e políticas do 
nosso município. Quero, em nome da comissão, agradecer a todos que a compõem, a todos os 
vereadores e à sociedade, que contribuíram para que a gente pudesse ter uma revisão da lei 
orgânica e concluir esse trabalho. A qual não tinha revisão há quase quinze anos. Daqui para frente, 
teremos um novo norte para que possamos continuar construindo o nosso município. Um bom 
final de semana a todos e que Deus possa nos ajudar. Bom dia e muito obrigado. O Presidente 
Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Lindomar Lopes Diniz. Bom dia a 
todos e a todas. Quero cumprimentar o senhor presidente Manoel Enfermeiro e, em nome dele, 
todos os vereadores. Quero cumprimentar o vereador de Flores aqui presente, Henrique Brandão, 
Toreba Show, Ítalo, enfim, a todos aqui presentes e àqueles que nos assistem e nos ouvem em casa, 
através das redes sociais e da Rádio Vila Bela. Hoje, quero apenas destacar que ontem estive, e já 
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justifiquei a vossa excelência minha ausência, por estar acompanhando o deputado Luciano Duque 
na agenda com o ministro, durante visita ao IPA. Logo após, à tarde, tivemos o privilégio de estar 
presentes na entrega de equipamentos para o Hospital Regional Agamenon Magalhães, através de 
emenda parlamentar do deputado Luciano Duque, no valor de mais de R$ 300 mil em 
equipamentos que irão servir ao hospital. Quero mandar um abraço à diretora e a toda a equipe 
que faz parte do hospital. Agradeço também a Deus pela oportunidade que o povo me concedeu 
de estar aqui, representando cada cidadão que a mim confiaram o voto para fazer parte deste 
parlamento. E agradecer principalmente aos pares colegas vereadores pela a aprovação do projeto 
de terça-feira, em que foi aprovado o Projeto de Lei nº 005/2026, que garante aos advogados e 
advogadas prioridade no atendimento nas repartições públicas do nosso município, àqueles que 
estiverem em exercício da profissão e portando a carteira da OAB, foi aprovado. Quero agradecer 
a cada um e, principalmente, à classe dos advogados, que contribuiu para que esse projeto chegasse 
a esta Casa e para que a Casa entendesse a matéria e a aprovasse. Então, meu muito obrigado. 
Agradeço de coração. Outro destaque que quero fazer aqui é que entramos com um projeto de lei 
nesta Casa, ouvindo os colegas vereadores e o presidente da Casa, em relação à modernização e 
às mudanças que a Casa Legislativa de Serra Talhada terá, como a implantação do ponto eletrônico 
e do voto eletrônico. Com isso, apresentamos um projeto de lei voltado à inclusão social, um 
projeto de Libras, que já foi encaminhado aos advogados da Casa e que tramita na Comissão de 
Legislação e Justiça. É uma necessidade de inclusão social para as pessoas surdas e mudas, que 
acompanham nossas sessões e precisam entender o que está sendo tratado e discutido aqui. Quero 
agradecer a Deus e agradecer a presença de todos. Sobre o projeto do amigo Henrique Brandão, 
quero parabenizá-lo porque o forró pé-de-serra é uma tradição, é cultura e é fortalecimento para o 
decorrer de todo o ano. E dizer que essa cultura é uma cultura viva. Espero que a Secretaria de 
Cultura, através do seu secretário, possa dar mais incentivo aos artistas da terra, principalmente 
aos forrozeiros. Eu, particularmente, até peço ao secretário de Cultura que coloque na agenda a 
data de 23 de junho no distrito de Bernardo Vieira. Não sei se é só Bernardo Vieira, mas lá não 
tem o tradicional São João do dia 23. É uma data festiva, em que as famílias se reúnem. Existem 
grandes atrações em várias cidades, mas o pessoal prefere ficar próximo de casa, perto da família. 
Muita gente que trabalha aqui em Serra Talhada vai para Bernardo Vieira no dia 23 para 
confraternizar o São João com seus familiares. Que bom seria se a Secretaria de Cultura pudesse, 
a partir deste ano, incluir essa data na programação e contemplar Bernardo Vieira com um trio pé 
de serra, para que a gente também possa dançar e celebrar o nosso São João. Vamos assumir aqui 
o compromisso de trabalhar e, com fé em Deus, estar presentes prestigiando o evento de vocês. 
Que Deus abençoe a todos. Por questão de ordem, o Vereador Rosimério Luiz Alves Costa 
pede a palavra. É um convite do Colégio Imaculada Conceição, em homenagem aos 80 anos desta 
instituição. A escola está convidando todos para o dia 20/05/2026, quarta-feira. Às 18 horas haverá 
missa solene na Capela Nossa Senhora das Graças, localizada no próprio Colégio Imaculada 
Conceição, e, às 19h30, acontecerá uma sessão solene e homenagem no auditório da instituição. 
Esse é o convite da escola Imaculada Conceição, presidente. O Presidente Manoel Casciano da 
Silva retoma a palavra. Obrigado, Rosimério. O Colégio Imaculada Conceição é um colégio de 
grande tradição. Muita gente conhece, inclusive vocês e Henrique Brandão estudaram lá. É uma 
instituição que formou muitas pessoas e continua formando cidadãos aqui em Serra Talhada. O 
Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Gilliard Mendes de Melo. 
Bom dia a todos e a todas. Quero saudar os colegas vereadores, em nome do presidente Manoel 
Enfermeiro, a imprensa, a Rádio Vila Bela e os ouvintes. Quero saudar também o vereador de 
Flores, nosso amigo Onofre. Muito honra sua presença aqui. Saudar Jackson, a forrozeira Natália, 
o poeta Henrique Brandão, poeta, forrozeiro, compositor, o homem é tudo, e também saudar o 
amigo Toreba. Um abraço. Podem contar com o nosso apoio. Estarei presente. Você sabe muito 
bem que eu gosto de apoiar a cultura sempre que posso. Infelizmente, as limitações são muitas, 
mas a gente não deixa de contribuir de alguma forma. Então, pode contar com meu apoio e com 
minha presença. Sem sombra de dúvidas, estaremos lá. Semana passada, um vereador da oposição, 
líder da oposição, questionou em relação à aquisição de parques pela Secretaria de Educação. Ele 
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citou que o valor seria aproximadamente R$ 3 milhões. Então, fomos buscar essa informação para 
trazer uma resposta à sociedade, verificando se realmente era esse valor e quais parques foram 
comprados. Primeiro, o valor não foi R$ 3 milhões, mas sim aproximadamente R$ 1 milhão. E aí, 
Nailson, estou com a relação das escolas. É importante que o nobre vereador vá até cada uma delas 
verificar, porque esses parques realmente estão lá. As escolas contempladas foram: Antônio 
Medeiros, Pequeno Mandacaru, Creche Jardim das Oliveiras, Enoque Inácio, Francisca Godoy, 
Guilherme Carry, Zuleide Feitosa, com dois parques, Tia Bel, Nossa Senhora da Penha, Creche 
Ane Caroline, Neto Pereirinha, Carmélia Inácio, Vicente Santino, Braz Magalhães, José Rufino, 
Silvino Cordeiro, Raimundo Gomes, Maria Alves, João Leonardo, João Nunes de Barros, Vicente 
Inácio, Santa Ana e Imaculada Conceição. Essas foram as escolas onde os parques foram 
instalados. Então, estou apenas trazendo essa informação para esclarecer que o valor não foi R$ 3 
milhões, mas sim aproximadamente R$ 1 milhão, e que os parques estão nessas escolas. É 
importante ir lá verificar. O Vereador Gilliard Mendes de Melo concede um aparte ao 
Vereador Nailson da Silva Gomes. Essa questão do valor que está no Tome Conta e também no 
Portal da Transparência tem que ser averiguado não só o valor que está lá, mas também a nota que 
foi tirada. Porque a gente já teve uma discussão com outras coisas que foram compradas, como o 
parque da ciência valores para as escolas. O valor empenhado é uma coisa, o valor licitado e pago 
é outra. Então, acho que o nobre vereador deveria procurar a secretaria para verificar de fato o que 
foi licitado, o que foi comprado e o que realmente foi pago. Acho que a discussão é justamente 
por conta disso. Também conversei com o secretário, e ele falou que é natural, depois de quase um 
ano e meio, que alguns equipamentos possam apresentar danos. Vou falar do caso da escola Braz 
Magalhães, lá no IPA. Recentemente estive lá e o parque continua instalado. Inclusive, não é um 
brinquedo semelhante aos que vemos nas praças, é um equipamento realmente de qualidade. Pelo 
menos lá na Braz Magalhães, está sendo muito útil e as crianças estão aproveitando bastante. O 
Vereador Gilliard Mendes de Melo retoma a palavra. Quero também parabenizar a gestão e a 
secretária de Obras, Gabi. Ontem participamos de mais uma ordem de serviço, agora no bairro da 
Cohab, para o calçamento de cinco ruas. Isso mostra o compromisso que a gestora, a prefeita 
Márcia Conrado, tem em investir em cada canto de Serra Talhada, seja na zona rural ou na zona 
urbana. Quem acompanha pelas redes sociais consegue ver o trabalho que a prefeita vem 
realizando. A gente anda pela cidade e identifica facilmente essas melhorias. Ultimamente temos 
percorrido muitas cidades do estado, e sempre comentamos justamente sobre a capacidade que a 
prefeita tem de se reinventar, fazer investimentos e buscar recursos para melhorar a vida da 
população de Serra Talhada. E eu sempre bato na tecla de que é importante nós, enquanto Poder 
Legislativo, vereadores e população, fazermos comparações com cidades do mesmo porte de Serra 
Talhada. É através dessas comparações que percebemos a força de vontade e o trabalho que vêm 
sendo feitos. Quero deixar isso registrado. Ontem também participamos da comissão formada aqui 
na Câmara pelo presidente. Nós três vereadores estivemos presentes. Lindomar não pôde 
comparecer, mas justificou sua ausência. Conseguimos identificar que o sistema é totalmente 
auditável. Agora, ele é operado por pessoas, e pessoas podem errar em algum momento. O que 
também identificamos é que a gestão e a coordenação estão prontas para corrigir qualquer erro que 
venha a acontecer. O que pedimos é que quem identificar algum problema, como foi levantado 
aqui o caso de vacina lançada para alguém que não tomou, procure a coordenação ou a secretaria 
para identificar quem errou, se foi algo proposital ou apenas um engano. Conseguimos perceber 
que não houve má-fé, como chegou a ser levantado aqui, porque, se houvesse, a porcentagem de 
vacinação estaria muito maior do que está hoje. Basta observar, por exemplo, que a campanha da 
vacina da gripe está em apenas 34%. Se houvesse qualquer intenção de inflar números, esse 
percentual seria bem maior. Então, vimos lá dentro a boa vontade da equipe em resolver qualquer 
problema que eventualmente aconteça. Por fim, quero parabenizar o presidente Manoel 
Enfermeiro e a Mesa Diretora pela revisão da Lei Orgânica. A última revisão havia sido feita em 
2008. A Lei Orgânica é a nossa Constituição Municipal. Manoel, você teve a coragem de colocar 
isso em prática. Quero também parabenizar a comissão que participou desse trabalho. Não foi algo 
feito em apenas um dia, foram vários dias de discussões, permitindo inclusive a realização de 
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audiência pública para ouvirmos os sindicatos, os poderes, enfim, toda a comunidade. Colocamos 
isso no papel, já foi lido e, em breve, a gente terá uma lei orgânica atualizada e realmente ao nível 
de nossa cidade. Parabéns ao Manoel, à Mesa Diretora, e também à comissão, que desempenhou 
esse trabalho durante vários dias. Tive a oportunidade de fazer parte dessa comissão. Foi um 
trabalho árduo, mas também muito gratificante. Lá na frente, vamos poder olhar para trás e lembrar 
que participamos desse momento importante e que, de alguma forma, deixamos nossa marca em 
Serra Talhada. O Vereador Gilliard Mendes de Melo concede um aparte ao Vereador 
Rosimério Luiz Alves Costa. Eu não poderia deixar de homenagear parabenizar o Henrique 
Brandão por essa festa, essa caminhada que vai acontecer dia 04 de junho. Eu também gosto de 
forró. Às vezes toco um triangulozinho, uma zabumbinha e gosto de cantar um forrozinho também. 
A qualquer hora vamos testar Pinheiro, ele no triângulo e eu na zabumba. Agora vamos testar 
também na voz, para ver se você ganha de mim. Brincadeiras à parte, Henrique Brandão, conte 
com meu apoio, meu irmão. Que Deus abençoe você nessa jornada. Tenho certeza de que será uma 
festa muito boa, e eu estou dentro, junto e misturado. Quero também agradecer a presença do 
vereador Onofre, lá de Flores. Valeu pela presença, meu irmão. O Vereador Gilliard Mendes de 
Melo retoma a palavra. No mais, um cheiro no coração de vocês. O Presidente Manoel 
Casciano da Silva retoma a palavra e coloca em votação o Requerimento nº 029/2026. 
Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação o Requerimento nº 031/2026. 
Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação o Requerimento nº 032/2026. 
Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a Indicação nº 016/2026. Aprovada 
por unanimidade. O Presidente encaminha para as Comissões de Legislação, Justiça e Redação 
Final; e de Finanças, Orçamento e Fiscalização; os Projetos de Lei Complementar nº 015/2026 e 
o Projeto de Lei nº 019/2026, ambos do Poder Executivo, para receberem pareceres destas 
Comissões. O Presidente encaminha para as Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; 
e de Saúde; o Projeto de Lei nº 016/2026 do Poder Executivo para receber pareceres destas 
Comissões. O Presidente encaminha para as Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; 
de Finanças, Orçamento e Fiscalização; e de Educação e Cultura; os Projetos de Lei nº 017 e 
018/2026 do Poder Executivo para receberem pareceres destas Comissões. O Presidente 
encaminha para as Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; Os Projetos de Lei nº 020, 
021 e 022/2026 do Poder Executivo para receberem parecer desta Comissão. O Presidente 
encaminha para as Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de Finanças, Orçamento e 
Fiscalização; de Saúde; de Educação e Cultura; e de Desenvolvimento Econômico e Social; a 
Proposta de Projeto de Emenda e Modificação à Lei Orgânica do município de Serra Talhada/PE 
para receber pareceres destas Comissões. Nada mais havendo a tratar o Presidente encerra a 
presente Reunião e mandou lavrar ata que depois de lida e aprovada será por todos assinada. Eu, 
Gildaiane de Lima Melo, lavrei a presente ata. 
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